

نتیجه نهایی جایگاه بی‌بی‌را تثبیت کرد؛
نتایهاو پیروز میدان

سینا سبزیان

نتایج نهایی شمارش آرای انتخابات سرزمین‌های اشغالی که روز پنج‌شنبه (۲۲ فروردین ماه) منتشر شد، حاکی از پیروزی حزب لیکود بنیامین نتانیاهاو یک کرسی بیشتر در مجلس است و با این تفسیر این حزب اکثریت مجلس را به دست گرفت و این یک پیروزی برای رهبر رژیم صهیونیستی به شمار می‌رود. به گزارش نیویورک تایمز، نتایج شمارش از سوی کمیسیون مرکزی انتخابات رژیم اعلام شد و نشان می‌داد که حزب لیکود ۳۶ کرسی از مجموع ۱۲۰ کرسی را به دست آورده است و در مقایسه با ۲۵ کرسی حزب آبی و سفید، رقیب اصلی آن‌ها، این به معنای برتری است؛ تا لحظات آخر نتایج از تسلاوی دو حزب خب می‌داد. در مجموع، لیکود و ارتودو کس‌های فراطی به عنوان شکر کای سنتی حزب و نیز ملی‌گرایان برتری ۶۵-۵۵ در کرسی‌ها رقم زدند که این موضوع نتانیاهاو را در جایگاه ریاست دولت ائتلافی آتی قرار می‌دهد. روز چهارشنبه (۲۱ فروردین ماه) رهبران حزب آبی و سفید شکست خود را پذیرفتند. نتیجه نهایی همچنین حاکی از شکست یک حزب ملی‌گرای دیگر با عنوان حزب راست جدید متعلق به فتنلی پنتوزیر آموزش سابق و اپلت‌شاکه، وزیر دادگستری سابق بود که نتوانستند حداقل ۳،۲۵ درصد آرا برای ورود به مجلس را اخذ کنند. نتایج که اواخر روز پنج‌شنبه (۲۲ فروردین ماه) منتشر شد، تفاوت چندانی با نتایج اولیه که روز سه‌شنبه درست پس از انتخابات منتشر شده بود، نداشت، صرفاً شامل آرای سربازان، دیپلمات‌ها، زندانیان و بیماران بیمارستانی بود که در شرایط غیر عادی رای خود را به صندوق‌ها ریخته بودند. تنها تغییر در نتایج اولیه مربوط به یک کرسی بیشتر برای حزب لیکود بود که عاید حزب متحد سنتی اش موسوم به یهودیت متحد تورا شد. حزب راست جدید یکی از امیدکننده‌ترین حضورها در انتخابات داشت. جفت محبوب وزرایی که پیشتر از دولت و حزب خانه یهود ملی مذهبی خود جدا شده بودند، تصور قدرت بیشتری را با جذب آرای سکولار داشتند؛ اما این مسئله نتیجه معکوس داد. یکی از مسائل اصلی که به پیروزی نتانیاهاو در انتخابات اخیر دامن زد، مشارکت کم ۵۰ درصدی شهروندان عرب ساکن سرزمین‌های اشغالی بود که کمین نتانیاهاو علیه سیاست مداران عرب در کنار اتحاد وی با یک حزب ضد عرب تندرو و سخنرانی سال گذشته وی و تأکید بر رویکرد ملی اینکه سرزمین اشغالی صرفاً خانه مردم یهود است، منجر به بایکوت انتخابات در بین جوامع عرب شد.

منابع لیبیایی:

**فرانسه حمایت از نیروهای حفر
 را برای تصرف طرابلس آغاز کرد**



منابع نظامی و سیاسی لیبی روز پنجشنبه تأکید کردند، هواییماهای فرانسوی شروع به پرواز در آسمان طرابلس کرده‌اند تا به نیروهای ژنرال خلیفه حفتر که در حال جنگ علیه نیروهای دولتی الوفاق است، برای تصرف طرابلس کمک کنند. این منابع آغاز کمک فرانسه به نیروهای حفتر در بعد شناسایی و اطلاعاتی را تأیید کردند و می‌گویند: این کمک‌ها بر روند نبردهای جاری در جنوب طرابلس تأثیرگذار خواهد بود. به گفته منابع مذکور، یک هواپیمای جاسوسی فرانسه که توسط شرکت کانادایی (CAE Aviation) فعال است دو روز است در آسمان طرابلس شروع به پرواز کرده است، این هواپیمای اخیراً نیز به کمک نبردهای حفتر در جنوب لیبی آمده بود؛ علاوه بر اینکه کارشناسانی نظامی از فرانسه هم به زودی برای کمک‌میدانی به نیروهای حفتر خواهند رسید. این منابع در گفت‌وگو با وبگاه خبری العربی الجدیدافزادند: احتمال می‌رود پایگاه‌های الوطیایه در جنوب غرب طرابلس مقراتاق عملیات اصلی باشد که از آنجا حفتر جنگ علیه طرابلس را فرماندهی کرده‌واز آنجا کارشناسان نظامی مشاورهای نظامی خود را برای موفقیت عملیات ارائه خواهند داد. به رغم اینکه فرانسه هم از جمله صادرکننده‌های بیانه بین‌المللی در محکومیت عملیات حفتر بوده و خواهان عقب‌نشینی نیروهای وی از طرابلس و پیشبرد فرآیند سیاسی تحت نظارت سازمان ملل شده است، اما دیپلمات‌های فرانسوی به خبرگزاری رویترز گفتند که فرانسه صدور بیانه اتحادیه اروپا را که خواهان توقف پیشروی نیروهای حفتر به سمت طرابلس بود را ناکام گذاشت.

تداوم اعتراضات علیه ارتش سودان با وجود برکناری عمرالبشیر؛

تاپیروزی نهایی راه‌زیادی است



سیدمحمد میرزامحمدزاده

گرداندگان تظاهرات چند ماهه در سودان که منجر به براندازی عمرالبشیر، رئیس‌جمهور این کشور شده‌اند، از حامیان طرفدار دموکراسی خواسته‌اند که همچنان به اعتراضات خود ادامه دهند تا از کنترل قدرت به دست ارتش جلوگیری کنند؛ آن‌ها می‌خواهند این اعتراضات تازمانی که درخواست‌شان برای تشکیل یک حکومت مردمی محقق نشده، تداوم داشته‌باشد.

خبرگزاری الجزیره در گزارشی با اشاره به این موضوع نوشت: این درخواست از سوی انجمن مشاغل حرفه‌ای سودان اواخر روز پنج‌شنبه (۲۲ فروردین ماه) زمانی مطرح شد که ده‌ها هزار معترض اقدام به شکستن حکومت نظامی شبانه کردند؛ این حکومت نظامی اوایل همان روز از سوی ژنرال عوض بن عوف، اعلام شده بود؛ کسی که به عنوان رئیس شورای نظامی انتقالی، جانشین البشیر معرفی شد. انجمن مشاغل حرفه‌ای سودان در حساب توئیتری خود از معترضان

گزارش

به بهانه بازداشت جولیان آسانژ؛

دانسته‌ها و ندانسته‌های ویکی‌لیکس و صاحبش

مریم علامه‌زاده

اقامت طولانی مدت جولیان آسانژ، در سفارت اکوادور در لندن صبح روز پنج‌شنبه (۲۲ فروردین ماه) هم‌زمان با ورود پلیس بریتانیا به داخل ساختمان و بازداشت وی به پایان رسید. آسانژ ابتدا در سال ۲۰۱۲ برای فرار از محاکمه در دادگاه سوئد به دلیل اتهام تجاوز، به این سفارت پناهنده شد. در همین حال او به گرداندن سازمان خود یعنی سایت افشاگری ویکی‌لیکس، که شامل مشارکت ریاست جمهوری آمریکا نیز می‌شد، ادامه داد. روزنامه واشنگتن پست در مطلبی با عنوان آنچه که از جولیان آسانژ، موسس ویکی‌لیکس و کمپین انتخاباتی ۲۰۱۶ می‌دانیم و نمی‌دانیم به بررسی این موضوع پرداخت و نوشت: اینکه پس از این چه می‌شود اصلاً مشخص نیست؛ اما احتمالاً او به ایالات متحده استرداد می‌شود؛ او پس از انتشار یک سری اسناد مربوط به جنگ افغانستان و افشای اسناد دیپلماتیک محرمانه آمریکا، سال‌ها تحت نظارت مقامات این کشور بوده است. دولت اواما چندین سال به دنبال محکومیت آسانژ بود اما در نهایت چنین کاری نکرد. سال گذشته، افشای سبوهی دعایوی یک دادگاه شامل نام آسانژ نشان می‌داد

خواست که همین الان دوباره گردهم جمع شوند و به اعتراضات چندروزه خود با تحصن بیرون از مراکز نظامی در شهر خارطوم پایتخت کشور ادامه دهند.

در ادامه این مطلب توئیتری آمده بود: بنامید و انقلاب خود را حفظ کنید. برای کنار آمدن با قوانین منع رفت و آمد، باید دولت نجاست عمومی را به رسمیت بشناسیم.

کمیته مرکزی پزشکان سودان نیز اعلام کرد که حداقل ۱۳ نفر در جریان مداخله نیروهای امنیتی در جریان تظاهرات عمومی کشته شدند.

روز جمعه (۲۳ فروردین ماه) این کمیته در بیانه خود گفت: این کشته‌ها شامل دو معترض در خارطوم پایتخت سودان می‌شوند.

بر اساس اعلام این کمیته، از روز شنبه (دهم فروردین ماه) حداقل ۲۵ نفر در جریان زد و خورد با نیروهای امنیتی جان خود را از دست داده‌اند؛ نیروهایی که دائماً در تلاش بودند تحصن کنندگان را بازو مرتفق کنند. معترضان گردهم آمدند در خیابان‌ها با ناوختن سازه‌های کوبه‌ای، آواز خواندن و شعار دادن فریاد می‌زدند: صلح‌عدالت!

همچنان که معترضان از ترک خیابان‌ها امتناع می‌کردند و متحمل

آزادی‌اولی سقوط کرد، دومی هم می‌کند. این شعارها پس از اعلام کودتای نظامی در شب این رویداد شهر را فرا گرفته بودند.

محمد حشام، فعال مدنی در این رابطه گفت: چیزی که در سودان در حال رخداد است، بازسازی یک نظام قدیمی در لباسی جدید است. من ۳۰ سال دارم و تمام عمرم از فقدان آزادی و تهدیدات مداوم در رنج بوده‌ام.

از ماه دسامبر (آذر ماه) سودان شاهد اعتراضات مداومی بوده که با افزایش قیمت‌ها و کمبود غذا آغاز شد و به سرعت تبدیل به درخواست برای برکناری البشیر شد. البشیر به واسطه یک کودتا از سال ۱۹۸۹ حکومت را در دست داشت. ده‌ها نفر در جریان اعتراضات: ابتدا تاکنون کشته شدند.

بحران از تاریخ ششم آوریل (هفدهم فروردین ماه) هم‌زمان با سی و چهارمین سالگرد خیزش بدون خشونت مردمی که منجر به برکناری جعفر نمیری بود، تشدید شد؛ در آن زمان هزاران نفر در اطراف مراکز ارتش تجمع کرده بودند.

اما به محض آنکه بن عوف که خود دست‌نشانده البشیر به عنوان معاون رئیس‌جمهور از ماه فوریه (بهمن ماه) در تلاش ویکی‌لیکس می‌دانیم، چه چیزهایی می‌تواند صحیح باشد و چه چیزهایی نمی‌دانیم، بسیار جالب است: ما می‌دانیم که ویکی‌لیکس اسناد را در دو سری منتشر کرد. اول اسناد کمیته ملی دموکرات‌ها از زمان شروع کارزار در فیادلفیا بود. سری دوم هم ایمیل‌های پودستا درست کمی بعد از انتشار ویدئوی موسوم به دسترسی هالیوود مربوط به رسوایی اخلاقی ترامپ بود.

ما از یافته‌های مولر بر این باوریم که این محتویات از سوی هکرهای روسی دزدیده شده که در سایتهی موسوم به DCLeaks (افشای کمیته دموکرات‌ها) و از طریق کاربری موسوم به جوسیفرف ۲۰، منتشر شده است.

همچنین از یافته‌های مولر بر این باوریم که ویکی‌لیکس در ماه ژوئن همان سال به جوسیفرف دسترسی پیدا کرده و خواسته که اطلاعات در وبسایت آن‌ها میزبانی شود. ما همچنین از یافته‌های مولر می‌دانیم که هکرهای روس فایلی را اواسط ماه جولای (اواخر تیر ۹۵) برای ویکی‌لیکس ارسال کرده‌اند که شامل محتویات دزدیده شده بود. از طرفی نامی‌دانیم که آیا آن فایل شامل اطلاعات کمیته و پودستاب‌طور هم‌زمان بوده است یا خیر. اگر این فایل صرفاً شامل یک مورد باشد، پس باید دنبال نقطه اتصال دیگری هم

– اسفند ۹۷) بود، اعلام کرد شورای نظامی حکومت را به صورت انتقالی در دست می‌گیرد و دوره انتقال دو سال خواهد بود، شادمانی مردم فوراً به خشم بدل شد.

او همچنین در سخنرانی خود سه ماه وضعیت فوق‌العاده اعلام و قانون اساسی سودان را املفی کرد؛ همچنین قانون حکومت نظامی را به مدت یک ماه از ساعت ۱۰ شب تا چهار صبح ابلاغ کرد.

اواخر روز پنج‌شنبه، بن عوف به عنوان رئیس شورای حکومتی انتقالی سوگند یاد کرد.

هم‌زمان با درخواست انجمن مشاغل حرفه‌ای سودان مبنی بر انتقال قدرت به یک حکومت انتقالی مدنی که بازتابنده نیروهای انقلاب باشد، معترضان نیز اقدامات ارتش را به رسمیت نشناختند.

عمرالدقیر، رهبر حزب کنگره سودان نیز خواهان اعتراضات بیشتر شد و گفت: ما پیروزی نصفه و نیمه نمی‌خواهیم. ما تمامش را می‌خواهیم و پیروزی کامل باید همانطور که مشارکت کنندگان و شهدای ما خواسته‌اند باشد.

وی افزود: نترسید و مصالحه نکنید و ما با هم مسیرمان را تا انتهای ادامه می‌دهیم.

نفسیم بدری، یکی از معترضان در خارطوم به الجزیره گفت: هیچ‌کس خوشحال نیست... ما ارتش را برای دو سال آینده نمی‌خواهیم... مردم به اعتراضات خود ادامه می‌دهند.

واکنش‌های جهانی

با وجود بلاتکلیفی در سودان، سیاستمداران در سرتاسر جهان خواهان آرامش و خویشتن‌داری شده‌اند. آنتونیو گوتیش، دبیر کل سازمان ملل متحد خواستار انتقال قدرت جامع شده که شامل جوانب دموکراتیک برای مردم سودان باشد؛

در همین حال اتحادیه آفریقایعنوان کرد که در دست گرفتن قدرت از سوی ارتش پاسخ درخور به چالش‌های این کشور نیست. ایالات متحده، بریتانیا و اتحادیه اروپا نیز خواهان یک حکومت

ایالات متحده، بریتانیا و اتحادیه اروپا خواهان یک حکومت انتقالی مردمی در سودان شدند؛ اما مصر، همسایه سودان، عنوان کرده که به‌طور کامل به ارتش این کشور برای غلبه بر این مرحله و چالش‌هایش اعتماد دارد

انتقالی مردمی شدند؛ اما مصر، همسایه سودان، عنوان کرده که به‌طور کامل به ارتش این کشور برای غلبه بر این مرحله و چالش‌هایش اعتماد دارد.

پتوتون نواف، تحلیلگر موسسه صلح ایالات متحده، خواستار نظارت بین‌المللی برای ایجاد یک حکومت انتقالی مردمی شد و هشدار داد که عدم انجام چنین اقدامی می‌تواند به ایجاد هرج و مرج در کشور منجر شود.

وی از واشنگتن در تماسی تلفنی با خبرگزاری الجزیره گفت: به شدت مشخص است که یک دولت نظامی یا بدون بشیر برای از عهده برآمدن بحران مشروعیت در کشور الزامات سیاسی و اقتصادی ندارد و این بحران دامن اقتصاد کشور را می‌گیرد.

وی افزود: بسیاری حیاتی است که در این شرایط تورم سودان، ایالات متحده و شرکایش در اتحادیه اروپا و به‌ویژه کشورهای منطقه با تشکیل ائتلافی نظارت بین‌المللی برای ایجاد یک حکومت انتقالی مردمی را ایجاد کنند؛ نظارتی که بتوانند از آن حمایت

و منابع اقتصادی را برای تثبیت شرایط کشور محیا کنند تا از شرایط اضطراری اقتصادی که دلیل اولیه اعتراضات در ماه دسامبر (آذر ماه) بود خارج شوند و کشور را در مسیر جدیدی قرار دهند.

جین باپتیسته گالوپین، محقق دانشگاه ییل نیز گفت که هر راه‌حلی برای بحران سودان نیازمند این است که رژیم تمام تلاش خود را برای باز کردن درهای این انتقال به سوی شخصیت‌های مدنی و قرار دادن این فرآیند در دستان آن‌ها، به کار گیرد.



اوت (مرداد –شهر بور) در یک برنامه رادیویی که پیشتر با آسانژ مصاحبه کرده بود اعلام کرد که قصد دارد با این گروه ارتباط بگیرد. کرسی و کارگردان برنامه رادیویی هر دو ابراز کردند که ارتباطی با آسانژ یا گروه داشته‌اند. اما ثابت شد که استون نتوانست ارتباطی با گروه به صورت مستقیم بگیرد و فقط پیام‌های توئیتری بوده است.

بر اساس یافته‌های مولر ما می‌دانیم که استون به دستور یک مقام ارشد که او نیز از مقامی بالاتر دستور می‌گرفته در پی مطالب بیشتری از ویکی‌لیکس بوده است و از کرسی خواسته که با ویکی‌لیکس ارتباط بگیرد. ما نمی‌دانیم که آیا استون پیش از انتشار اطلاعات به ترامپ گفته که چه چیزی در حال رویداد است یا خیر. اما کوهن در جایگاه کنگره به این موضوع شهادت داد.

همچنین ما می‌دانیم افشای اطلاعات دموکرات‌ها نتیجه سختی بر محبوبیت این حزب گذاشت.